



2000 ГОД
31 АВГУСТА
ЧЕТВЕРГ
№ 105 (8656)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА

ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

Поможем!

УВАЖАЕМЫЕ
ЖИТЕЛИ
КРАСНОЯРСКОГО
КРАЯ!

К нам пришла беда. Общая для всех беда. 118 наших парней погибло на подводной лодке «Курск». Кто виноват, разберется потом. Сейчас главное помочь тем, кто потерял самых дорогих и близких им людей, родственникам и друзьям. Здесь нужны не только слова участия — эти слова мы найдем. Народ наш никогда доброты не жалеет. Но понадобится и помощь материальная. У погибших остались вдовы, сироты, родители. Давайте по старой российской традиции соберем для них, кто сколько сможет. Мы открыли специальный расчетный счет, на который эти деньги могут быть перечислены.

Получатель — Главное финансовое управление администрации Красноярского края,

ИНН 2460001014,

счет 40603810631022000038,

кор. счет 30101810800000000627

в ГРКК при ГУБЦ РФ по Красноярскому краю, БИК 040407627 во всех отделениях Сбербанка.

Как Губернатор края, лично гарантирую, что все перечисленные вами средства будут переданы Губернатору Мурманской области Юрию Алексеевичу Евдокимову и использованы строго по назначению.

А. И. ЛЕБЕДЬ,
Губернатор
Красноярского края.

Всем, кто желает оказать финансовую помощь семьям погибших членов экипажа подлодки «Курск», сообщаем реквизиты специального счета для направления почтовых переводов:

ГУ ЦБ РФ «Нахимовское», Мурманск, БИК 044780002, счет № 40302810700000000001, получатель ИНН 5192160332 воинский.

Переводы принимаются в разряде «служебных» без взимания тарифной платы.

[Обязание: указание Минсвязи от 22.08.2000 г. № 5285].

Администрация Кежемского рупс.

— На сегодняшний день СМУ «ГЭС» ведет работы по гидроузлу, и в том числе по цементационной галерее и здании ГЭС. То есть по самым ходом идет выполнение той производственной программы, что намечена нашим руководством и службами на август 2000 г.

К сожалению, приходится отметить, что начало работы бетоноукладочного комплекса несколько затянулось, и поэтому участки начали укладку бетона лишь с 16 августа. Это вызвало некоторых отставание от графика. До конца месяца времени осталось мало, и поэтому программа августа, определенная в 5400 кубометров бетона, для нас является пока трудновыполнимой. Тем не менее, мы стремимся к ее выполнению, и на сегодняшний день в тело плотины уже уложено более 1500 кубометров. Учитывая сложившийся объем, нам необходимо построить свою работу так, чтобы бригады укладывали ежесуточно и без перебоев около 300 кубометров. Задача сложная, но, на мой взгляд, вполне выполнимая.

Параллельно с этими видами работ мы даем физобъекты на периферийных объектах строительства Богучанской ГЭС. Среди них — участок автодороги Мура — Невонка, который мы намерены довести до сдаточного уровня, как это и было запланировано ранее. Активизируются работы и на объектах жилищного строительства. В частности, на КПД-305, объем работ по которому мы намерены довести до такого состояния, чтобы до конца года был обеспечен ввод двух блок-секций дома.

— На достаточно длительное время была приостановлена работа бетонного завода. С чем это связано?

— Действительно, такая приостановка БЗЗ имела место. Причиной тому было несколько, и в первую очередь — финансовые проблемы. Несвоевременно сработали и взаимозачетные схемы, что стало поводом для возникновения дефицита дизельного топлива. Отсюда — сбоя в работе автотранспорта и механизмов, что привело к образованию недостатка в цементе. В ближайшее время, я считаю, положение стабилизируется, и мы заработаем в нормальном привычном режиме.

— На строительной площадке рабочие ждут открытия очередного блока с тысячным объемом. Как скоро это произойдет и когда в него пойдет бетон?

— Очевидно, речь здесь идет о блоке 11-3 стационной части плотины, где есть как некоторые технические сложности, мешающие нормальной работе, так и прочие производственные вопросы. Технические проблемы наши службы уже решают, и я уверен, что в ближайшее время все проблемы будут сняты с повестки дня, и мы приступим к

♦ НА БОГУЧАНСКОЙ ГЭС

Нормальный ритм задан

За положением дел на строительной площадке Богучанской ГЭС пристально следили и следят не только жители города Кудинска, но и население всего Кежемского района. Это и понятно. ОАО «Богучанэстрой» сегодня одно из крупнейших предприятий в районе, от темпов работ на котором во многом зависит благосостояние рабочих и служащих, наличие рабочих мест, внимание руководителей краевых и центральных служб и ведомств к проблемам и нуждам гидростроителей и жителей района.

О том, какова на сегодняшний день ситуация в строительном-монтажном управлении «ГЭС», мы попросили рассказать начальника этого предприятия Виктора Александровича КАЛАБИНА. Он начал с краткой характеристики дел.

укладке бетона. Есть, правда, некоторые вопросы по технологическому циклу укладки бетонной смеси, и заключаются они в том, во сколько этапов будет вводиться бетонирование. Но это, на мой взгляд, вопрос не очень существенный. Возможно, весь предполагаемый объем бетона будет разбит на несколько частей по отметкам. Возможно, будет найдено какое-то другое техническое решение. Это покажет время. Сегодня же я могу сказать, что блок будет открыт в самое ближайшее время.

— Несколько дней назад на строительной площадке работала группа специалистов, обследовавших за поведением бетонной части плотины. Каковы заключения по итогам работ?

— Говорить об окончательных итогах несколько преждевременно, так как еще нет результатов этих исследований. Однако уже можно с уверенностью сказать, что каких-то явных отклонений от требуемых характеристик, заданных параметрами исследователи не обнаружили. Иначе мы, как непосредственные исполнители работ, были бы сразу же оповещены об этом.

— Совсем недавно в структуре нашего предприятия был лесозаготовительный участок, занимавшийся заготовкой древесины и отправкой ее потребителям на ЛДК-1.

— На сегодняшний день рассказать вам по этому вопросу практически невозможно. Этой деятельностью несомненно профилем нашего предприятия, и потому от подобных работ мы избавляемся. Скежу также, что и в перспективе работа какого-то лесозаготовительного подразделения не предвид-

дится. Гидротехник должен строить ГЭС, а не валить на делянках деревья.

— Одним из наиболее злободневных вопросов является выплата заработной платы и погашение имеющихся перед рабочими и служащими долгов. Как обстоят дела с этим?

— Это действительно самый больной вопрос, но обнадежить людей я пока не могу. Все имеющиеся возможности и ресурсы для выплаты заработной платы и погашения долгов используются полностью. Но, к сожалению, их явно недостаточно, чтобы нормализовать ситуацию.

Мы стараемся находить и различные дополнительные и приемлемые варианты, но у предприятия есть свои определенные сложности. Последний раз выплаты аванс в размере шести процентов от общей суммы имеющихся задолженностей или в размере 20 процентов от суммы месячной заработной платы. Я прекрасно понимаю, что этого недостаточно, чтобы человек мог нормально жить, но это все, что мы пока в состоянии сделать. Есть, конечно, надежды на улучшение, но пока они весьма призрачны. А каким будет последующее финансирование и как станем погашать задолженности — покажет время.

— Расскажи о ближайших перспективах предприятия.

— Если проанализировать ситуацию по нынешнему году, то можно сказать, что его программа была ориентирована под 60 тысяч кубических метров бетона и освоение СМР в ценах 1991 года в размере 10700 тысяч рублей. В настоящее время предприятие работает в соответствии с программой, выполнение работ только по строительству составляет 103 процента. Есть не-

которое отставание по физобъектам, составляющее около тысячи кубометров бетона, но оно, я считаю, незначительное, и до конца нынешнего года мы с поставленной задачей справимся.

Работа предприятия в будущем году будет, видимо, и полностью зависеть от нашего непосредственного заказчика — РАО «ЕЭС России». Мы планируем значительно увеличить как выполнение строительств, так и укладку гидротехнических объектов, тем более, что все предельными для этого есть. Программа будущего года уже формируется нашими специалистами, но, еще раз повторюсь, все, что мы сможем выполнить в будущем году, будет зависеть от того, какой станет финансирование строительных работ.

— Какова необходимость у предприятия в рабочих руках?

— В настоящее время наша работа для выполнения заданных объемов работ укомплектовано в полной мере. Есть некоторые сложности с КПД-305, где имеется дефицит специалистов-отделочников, но руководство ОАО «Богучанэстрой» намерено срочно решить эту проблему. Для привлечения сюда специалистов-отделочников мы пошли даже на приглашение их из сторонних организаций и учреждений. Более того, мы пошли на то, чтобы те, кто работает на этом объекте, заработная плата выплачивалась в максимально больших размерах «живыми» деньгами. Все это дает положительные результаты.

— С недавних пор на кудинской земле у вас появился серьезный конкурент — предприятие ТТС-лес, которое уже в ближайшее время может переманить к себе своих специалистов. Как вы намерены с этим бороться?

— С одной стороны, необходимо отметить, что для района в целом создание такого предприятия — это большой плюс. Для нас же его появление может стать по-настоящему головной болью, которую мы уже начинаем ощущать. Не секрет, что некоторые рабочие и служащие наших предприятий обращают внимание на ТТС-лес. Люди наблюдают за тем, как у предприятия идут дела и какие перспективы перед ним открываются. Но конкурент есть конкурент, и от этого никуда нам не деться. Поэтому мы будем бороться за каждого своего специалиста, предпринимая ответные шаги, чтобы сохранить имеющиеся трудовые коллективы. Сказать однозначно, какими они будут, я пока затрудняюсь, но мы сделаем со своей стороны все возможное.

Записал К. ДАНИЛЕНКО.

НА ВСТРЕЧЕ С ГУБЕРНАТОРОМ

А.И.Лебедь отвечает на вопросы кодинцев

— Александр Иванович, Законодательное собрание края и вы подписали замечательный закон о пенсионерах, которые приобретают в январе 2001 г. статус ветеранов, а значит, и все положенные ветеранам льготы. Но этот закон, как сегодня толкуют в правительственных кругах, сразу же вступает в противоречие с политикой, которую проводит правительство, об отмене возможных льгот. Так вот, сможет ли этот закон у нас вступить в силу и надежно работать?

— Вы затронули самую серьезную и большую проблему. Я ранее сказал, что ставлю перед собой задачу выработать все социальные фонды и отдать все долги. Но вот вмешались «добрые» люди и всячески препятствуют осуществлению задуманного. Мне поступила из администрации президента информация о Уставе края в соответствии с Федеральным законодательством. Вот в этом неблагоприятном поле мы сегодня и барахтаемся.

Я перед Законодательным собранием сформулировал свои подходы при принятии другого закона, и они согласились: я, губернатор края, подписываю любой закон, если мне представляются три обязательные вещи — механизм финансирования, и его реализация, и механизм контроля над его исполнением. Если эти составляющие реально присутствуют, то закон будет работать, а если их нет, то это пустое сотрясение воздуха.

Отсюда перед мной задача: за оставшиеся до конца года время разобраться со всеми внесенными поправками и рамками, зашпатель, залатать, залатать их и непременно обеспечить выполнение.

Поступила ли вам информация из Пензы и Москвы на надеяться, что выплатят, наконец, долги по зарплате, которую мы не получаем с 1995 года! На данный вопрос ответили: зам. губернатора Г. И. Никичура и глава района в администрации В. Е. Говорский.

— Принято решение до начала отопительного сезона

Как мы уже сообщали, недавно в нашем районе с краткосрочным визитом побывал губернатор края А. И. Лебедь. При встрече с жителями Кодинска ему были заданы вопросы, на многие из которых губернатор ответил тут же, часть вопросов он переадресовал прибывшим с ним заместителям, администрации района и дирекции строящейся ГЭС.

Сегодня основные «вопросы и ответы» мы публикуем в порядке их поступления на встрече. Мы специально не называем фамилии спрашивающих, потому что вопросы эти настолько актуальны, что их мог задать любой из пришедших на встречу.

полностью рассчитаться с долгами по заработной плате.

Говорский: Мы подписали соглашение с краевым управлением на 8 миллионов рублей для ликвидации образовавшейся задолженности. Уже выплатили в ПЖРЭО зарплату за июль и аванс за август. Текущую зарплату будем платить регулярно и в положенные сроки. Платить миллионы по долгам уже выплачено, впереди еще восемь, которые должны полностью закрыть имеющиеся долги.

— Будет ли заменено руководство Богучангэсстрой?

— А зачем его менять? Оно выстояло, устояло. Мы совместными усилиями раздвигали узкие места, разбудили строку, повернули ее вектор в сторону продолжения строительства.

И теперь эти мужики, которые дравлись и устояли, меняют? Зачем! Не вижу смысла.

— Считаете ли вы правильным, что стройкой наша команда руководит из Москвы?

— Когда я был командиром полка, то говорил командирам рот и если кому-то управляет ротой с дивана — управляет.

— Поднимали ли когда вопрос о передаче в собствен-

ность края Богучанской ГЭС! — Поднимался. Положительное решение он не нашел. Однако даться за это пока не вижу ни малейших оснований. В конце концов важно, чтобы ГЭС была построена, чтобы нашли рабочие места сотни и сотни людей. Так что, повторюсь, я пока не претендую на эту строку.

В Кодиנסке жизнь не застывает, но в районе много пенитас, которые отработали много лет и желают переселиться поужнее. Но этот вопрос очень туго решается. Как бы?

— Мне кажется, надо запараллеливать два процесса — строительство ГЭС и переселение пенсионеров: ГЭС — строить, людей — отселять. И, в конце концов, этот вопрос решится мирно и цивилизованно. Этим мы сейчас занимаемся.

— Как вам помогают ваши общественные помощники на местах? У нас в районе работа представителя губернатора не видна.

— Значит, он у вас так работает, что работа не видна. А вообще эти люди делают большое дело. Они помогают снимать вопросы про-

тым, естественным порядком, постоянно находясь среди людей, живя их интересами.

— Что известно о строительстве нам железной дороги? По плану, строится только лишь дорога автомобильная Кенск — Абан — Богучаны — Кодинок. И она скоро будет запущена. Осталось произвести отсыпку подвездных участков в длину через Чулу и 47 километров от трассы отсыпать в сторону Богучан, ну и 17 километров от сворота в вашу сторону. Конкретно по железной дороге скажу следующее: план и все расчеты по ее строительству лежат на столе, но денег на эти работы нет.

— Когда будет переселен в другое место РОВД или, наоборот, когда жильцов мало-семейки отселит от неудобного соседства с милицией?

— У вас в городе без дела стоит почти готовое хорошее здание бывшего Банка «Енисей». В ближайшее время мы совместно с администрацией района это здание «перепрофилируем», в нем и разместим РОВД на видном месте, в центре города с уже готовыми гаражами.

— Есть ли какие решения по поводу взимания налогов с юридических лиц именно на тех территориях, где они находятся и действуют, а не в Москве, например, где они зарегистрированы?

— Вопрос этот решается сложно, но все же он не снят с повестки. Лично мое отношение к этому таково: если предприятие находится здесь, то и налоги обязаны платить здесь же.

Конечно, это далеко не все вопросы, которые прозвучали на встрече с губернатором края. Но как уже было сказано, А. И. Лебедь многие из них передал для непременно решения лицам, которые по долгу своей службы должны этими вопросами заниматься. И хочется верить, что проблема, поднятая нами, будет решена в рабочем порядке.

Записал Л. ВАСИЛЬЕВ.

★ ЛЮДИ СТРОЙКИ

«Подземное хозяйство»

Каждый год в последние воскресные августа в России отмечается День шахтера. И хотя угольные разрезы находятся от нас далеко, есть в районе люди, для которых этот праздник является профессиональным.

Наши шахтеры участвуют в строительстве Богучанской ГЭС. В их бригаде всего 15 человек. Работают они под руководством Владимира Николаевича Устиненко на третьем участке ООО «Богучангидроэлектрострой». Шахтеры занимаются очень важным делом. Они — тоннельщики, бурят в скале дренажные штольни для отвода грунтовых вод с левого берега будущего водохранилища. Для чего нужен этот тоннель? Когда бассейн водохранилища заполнится, на левый берег ляжет нагрузка, вызванная большим давлением воды. Ее избыток, накопившись в горных породах, будут стекать в штольню и выводится наружу. Тоннель служит укреплением левого «обода» гидростроительства. Шахтерам предстоит провести через скалу тоннель длиной 400 метров. Четверть работы горняки уже выполнили.

По другую сторону реки плотина укрепляется путем цементации, так как правый берег состоит из осадочных пород.

А на левом берегу шахтерам приходится «добывать» скалу. Работа эта не безопасна. Гор-

няки нередко рискуют не только здоровьем, но и жизнью. Недавно каменная глыба весом несколько центнеров чуть не убила одного из них. Шахтер хоть и успевал вовремя увернуться, но все равно получил увечье: глыба раздробила ему лалец на руке.

Помимо риска, в работе наших шахтеров есть еще немало трудностей и проблем. Техника, например, с помощью которой строится тоннель, не просто старая. По словам Устиненко, она очень древняя. Вот и приходится горнякам, как гномам из сказки, крушить скалу почти вручную.

Но, несмотря ни на что, гидростроительству не жалуются и себя не афишируют. На все вопросы об их жизни отшучиваются: «А вы спросите лучше у нашего главного зрячника Жирика, он вам все расскажет». Жирик — это рыжий симпатяга пес. В отли-

чие от своего извонного темки он является полноправным членом бригады. Конечно, собака много не расскажет, а сами шахтеры — люди ють и веселые, но скромные. Пришлось расспрашивать директора ООО «ГЭС» Тимура Яковлевича Никифорова. Он охарактеризовал работу своих подчиненных двумя фразами: «Люди, которые работают в нашей организации, — патриоты своего дела. Вот если даже журналистам будут платить 2000 долларов в месяц, они к вам в редакцию работать не пойдут. Что ж, каждому свое».

Мы поздравляем бригаду Владимира Николаевича Устиненко с прошедшим профессиональным праздником. Хоть у нас в районе шахтеров чуть больше десятка, работа их необычайно важна.

В. БУТАКОВА.

ПОПРАВКА

В процессе подготовки в типографии газетных полос к печати в материале «ВХ1 век — с чистой совестью» («СП» № 102 от 23.08.2000 г.) на 2-й странице была допущена не-правильная перестановка строк в колонках.

Следует читать:

— Район ваш дотационный, как иногда господа журналисты выражаются, медвежий угол. Но это только на первый взгляд. На самом же деле это потрясающий перспективный район. Вам за пару лет можно экономически вернуть тек, что нынешний ваш бюджет увеличится в 150 раз, при сегодняшней раскладке части бюджета в 210 миллионов рублей. И это за полтора-два года.

Сразу заявляю, что не разделяю нынешней правительственной позиции к преуспевающим территориям — у них отнимать и делить между бедными остальными, чтобы они все и данное тут же проедали. Районы-доноры должны жить на порядок (в 10 раз) лучше тех, кто за их счет живет. И этот принцип должен соблюдаться.

Вот ваш глава Владимир Евгеньевич сказал, что мы должны увеличить в 150 раз доходы, он у себя всего один оставил в 149 в край отдал. Нет, это неправильно. Десять бюджетов будет оставлено, так как я уже сказал, доноры должны жить в десять раз лучше. Иначе потеряется всякий смысл творческой работы. Кто-то заработал рубль, а кто-то — сто. Пер- в о м у о с т а в и л и р у б л ь и в т о р о м у с т о л ю к о ж е. Естественно, возникает вопрос: из чего черта? А буду зарабатывать сто, если же все равно достается.

С приходом в наш район организации «ГЭС-лес» я, конечно, не сомневаюсь, что у вас заработает лесопильный завод, оснащенный самым современным оборудованием. Это серьезные люди. Стройка идет — пидь столбом. Когда лесопилка до зимы будет закрыта, за зиму оборудование смонтируют, а в мае летучкою режем, и район получает минимум 1200 рабочих мест, рискну предположить, очень высокооплачиваемых.

Еще мы побывали на Агале-вском месторождении. Неванско не позволяло. Доноры газа должны были получить сегодня, но из-за некоторых технических сложностей ей следует ждать еще сутки-две. А это еще один поргрясающий объект — космические запасы газа. Кроме того, буквально рядом полно полно нашли железную руду. Она настолько богата, что магнит к ней так и льнет. Все это еще раз подтверждает, что район имеет реальные предпосылки для мощного броска в достойную жизнь.

Наконец, риску предположить, что раскрасим мы ситуацию и с ГЭС. Не скрою, что были мнения и в правительстве, и в РАО «ЕЭС России» заковать эту строку, как две таких же, уже законченные. Безусловно, пока положение дел на Богучанской ГЭС считать удовлетворительным нельзя, но есть надежда, что ГЭС будет достроена с вводом первой очереди, в 2005 году. Для этого есть большое желание и жителей, и губернатора края, и генерального директора Богучанской ГЭС, и главы района. (Далее по тексту).

Приносим читателям извинения.

В КРАЕ

Еще одним местом больше стало в нашем крае. 15 августа на автомобильной дороге Кенск—Абан—Богучаны торжественно открыт новый мостовой переход. Он соединил берега Бирусы, а также Нижнее Приангарье с краевым центром, давая несколько районам нашего края так необходимый им выход к Транссибу. В строительстве моста протяженностью 327 метров приняли участие ООО «Кенскмост», ОАО «Красноярскводострой» и ГУП «Канское ДСУ-4». Субсидировались работы в сумме 169,5 млн. руб. Краевым бюджетом в рамках целевой программы «Дороги Красноярья».

Администрация АО «Карабулак» создала хорошую базу для дорожно — строительного отряда. Он оснащен шестью самосвалами, бульдозером, экскаватором, грейдером. Отряд состоит из опытных работников.

В прошлом году этот коллектив работал в хорошем состоянии лесоозонные дороги, а в этом — еще улучшил их качество.

Сейчас дорожники приступят к строительству новых лесозональных дорог на территории Невонского лесхоза, на которые аренда оформлена недавно. До зимы отряд необходимо привести в должный вид дороги и территорию инжонного склада.

«МЕЛОЧИ» ЖИЗНИ

Не экономьте. Дороже будет!

Недавно «СП» опубликовало статью «По шучьему велению», в которой было обобщено проинформировать читателей о результатах решения Кежемского районного суда по делу о нарушении гражданами постановления администрации района о недопустимости выпаса коров в городе.

Кежемский районный суд установил взыскать в пользу МП «ГСС» штрафы со следующих владельцев КРС: Баскакова И. В. — 1184 руб., Трофимова К. Ф. — 3498 руб., Домрычев В. В. — 782 руб., Столбцов А. А. — 477 руб., Заборцева Г. И. — 921 руб., Давыдов А. С. — 477 руб., Котова Ю. С. — 430 руб.

В этом году по настоянию горожан администрации района и городского отдела управления были усилены меры воздействия на нарушителей. МП «ГСС» были испробованы все методы, начиная от вызывания к совести, заканчивая исками в суд. Практика за три года работы показала, что с помощью закона борьба с на-

рушителями проходит более эффективно.

Хозяева коров делятся на две категории: на законопослушных и «других». Законопослушные наживают пастуха, старшие берут на себя труд, надеясь на то, что этим басням будет верить работники сан. службы. Все познается в сравнении, гласит пословица, так вот пусть «другие» сравняют, сколько стоит в месяц нанять пастуха, и во сколько обходится услуга! Штрафладельцы МП «ГСС». Надеемся, мудрость нас не обманет стороной.

И еще одно. Центр творчества для детей и молодежи внес предложение к материалам суда: дополнительно составлять акты об ущербе, нанесенном крупнорогатым скотом городским клубам, и выставить этот счет хозяевам. Так что сумма штрафов может значительно возрасти. Я бы задумался на месте горе-хозяев.

Очень часто обращаются в сан. службу дачники по поводу потравы коровами урожая на приусадебных участках. МП «ГСС» консультирует, как найти управу на владельцев КРС, угробивших урожай.

Проблема с оформлением актов о пребывании КРС в го-

роде или на дачах решалась бы намного проще, если бы коровам были прикреплены бирки с номерами. Думается, что и эту проблему мы скоро решим. Биркование КРС нужно, и его необходимо проводить с соблюдением нормативных актов. Все остальные технические моменты по решению этой проблемы уже разработаны.

В. ФРОЛОВ,
начальник МП «ГСС».

„Мы живем в королевстве кривых зеркал...“

Мы привили к очередям. Мы не пугают даже те очереди, в которых приходится стоять с утра до вечера. Очереди за детской компенсацией — как раз тот случай, когда в душном зале потового отделения люди часами терпеливо дожидаются получения денег.

Двадцать второго августа, как и все мамы г. Кудинск, я оказалась в этой самой оче-

реди. В 18.30, когда осталось всего лишь три человека, кассир закрыла кассу, отказавшись нас обслужить. Оценя безнадёжность ситуации, мы безропотно пошли к выходу. Сознание отказывалось понимать случившееся. Выхая из человечности служителей почты, мы в душе надеялись на то, что нас все-таки окликнут. Но этого не произошло.

Рядом со мной шла сотрудница почты, которая поторопливая посетителя двигаться побыстрее, т. к. время рабочее уже закончилось и было очень важно именно в 18.30, и ни секунды позже, очистить зал от клиентов. Неожиданно она положила мне руку на плечо и с силой толкнула к выходу. Сознание того, что меня публично унизили, обожгло. Рядом шла моя дочь, и она все это видела. Мне было стыдно за себя и за эту женщину. Меня выталкивали, как преступницу.

Я понимаю, события последних лет ожесточили нас, но нельзя же терять человечность. Что с нами стало? Мы стали бесчеловечными по отношению друг к другу. Мир искажился, мы живем в королевстве кривых зеркал, и часто черное нам кажется белым, а белое — черным.

З. КОВАЛЕВА,
г. Кудинск.

★ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Об открытии летне-осенней охоты на боровую, полевую, болотную и водоплавающую дичь

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА № 324-П от 25.08.2000 года.

Руководствуясь Типовыми Правилами охоты, рекомендациями научно-технического Совета, приказом Крайотуправления № 68 от 11 августа 2000 года ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Летне-осеннюю и зимнюю охоту на пернатую дичь в сезоне 2000-2001 гг. открыть на территории района:

- на Боровую и полевую дичь с 26 августа 2000 г. по 15 января 2001 г.
- на болотную и водоплавающую дичь с 26 августа по 31 октября 2000 г.

2. Разрешить следующие виды охоты:

- ходовые,
- из скрадов, укрытий с применением манков, чучел, профилей,
- с лодок при выключенном моторе.

3. Разрешить охоту на болотную и полевую дичь с левыми и спленными с 19 августа 2000 г. в специально отведенных местах.

4. Установить следующие нормы отстрела пернатой дичи за один выезд на охоту:

- утки, голуби, кулики — 10
- гуси — 3
- рябчики — 5
- тетерева — 3
- глухарь — 1

5. С 15 сентября 2000 г. нормы добычи на водоплавающую дичь отменяются.

6. Охота производится по именным разовым разрешениям. Разрешения, выданные на период весенней охоты, действительны до конца года.

7. Охота полностью запрещается на участках земель, зарезервированных под заказники: «Кежемское многоостровье» озеро Дешембинское», «Чадобецкий», о. Чольбин.

8. Кежемскому РООР и ТОО «Кежемский промхоз» во взаимодействии с органами РОВД, рыбоохраны, лесоохраны на арендуемых охотугодьях организовать мероприятия по пресечению незаконной охоты.

9. Контроль над проведением летне-осенней охоты возложить на районную службу государственного инспектора (Анучин В. Е.).

П. БЕЗМАТЕРНЫХ,
зам. главы района.

★ ВНИМАНИЕ!

ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР учащихся в профессиональное училище № 64 по специальностям:

- столяр-плотник,
- мастер отделочных работ.

Срок обучения — два года. Ежемесячно выплачивается стипендия и компенсация за питание.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

- мастер производственного обучения по специальности «тракторист-водитель» (инструктор по вождению трактора). Зарботная плата выплачивается ежемесячно.

Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, д. 10 (общественный № 1); тел. 4-25-59.

★ ВНИМАНИЕ: КОНКУРС

ЭТО ТРУДНОЕ СЛОВО — „ЭКОЛОГИЯ“

Дорогие ребята, уважаемые родители! Знаете ли вы слово — «ЭКОЛОГИЯ»? Это иностранное — происхождения и в переводе означает — наука о жилище. И не только вашем, но и о жилище всего живого на свете.

Во дворе в городе, в нашей огромной Родине вы окружены не только людьми, но и другими живыми организмами. Они живут от вас дружеского отношения, дарят свежий воздух, чистую воду, одевают и обувают, кормят и поят, а когда вы заболели, то и лечат. «Кто это?» — спросите вы. Это — растения и животные. Не обижайте их! И тогда вы будете жить долго, в согласии с экологией.

Теперь вы, ребята, поняли, что ЭКОЛОГИЯ — наука нужная, ей в настоящее время придается большое значение. Поэтому комитет по делам культуры и искусства администрации края, Красноярский краевой государственный экологический фонд, краевая детская библиотека объявляют краевую детскую конкурс литературно-творческих работ по экологии. Он поможет в воспитании у детей-читателей нового экологического мышления, развития творческих и интеллектуальных способностей, воображения и фантазии, умения излагать свои мысли письменно, поможет в организации содержательного отдыха детей в летнее время.

Конкурс проводится с 5 июня по 1 октября 2000 года. Принимаются работы по пяти номинациям:

- рукописная книга, рукописный журнал экологической тематики,
- стихотворение о природе, экологии,
- экологическая сказка или рассказ,
- отзыв и реклама книги по экологии,
- иллюстрация к книге по экологии.

На конкурс можно отправлять как индивидуальные, так и групповые работы. Участники конкурса, при предоставлении материала, должны сообщить о себе следующие сведения: фамилия, имя, возраст,

домашний адрес, телефон, место учебы.

В каждой номинации определяется по одному победителю в возрастных категориях 9—11 лет и 12—14 лет. Подведение итогов конкурса с 25 по 30 сентября 2000 года.

Победители ждут призы:

- рукописная книга, рукописный журнал — два приза по 800 руб.,
- стихотворение — два приза по 300 руб.,
- сказка, рассказ — два приза по 300 руб.,
- отзыв и реклама книги — два приза по 300 руб.,
- иллюстрация по книге — два приза по 300 руб.,
- поощрительные призы — по 100 руб.

Краевая детская библиотека также учреждает специальный приз.

Работы участников конкурса, как индивидуальные, так и коллективные, просим предоставить в центральную библиотеку до 10 сентября 2000 г.

Телефоны для справок: 4-22-00 — центральная библиотека, 4-27-52 — центральная детская библиотека.

Все ваши работы будут высланы в г. Красноярск, в краевую детскую библиотеку.

Дорогие ребята, просим вас принять активное участие в конкурсе по экологии. Желаем вам удачи!

Г. ЕФИМОВА,
директор Кежемской централизованной библиотечной системы,

О. ВАЛЕЦКАЯ,
зам. детской библиотеки.

БЕРЕГА АНГАРЫ ДАЛЕКИ ОТ ИДЕАЛА.
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

Подписка на „СП“ продолжается... ВСЕГДА!

С 15 АВГУСТА ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА II ПОЛУ ГОДИЕ 2000 г.: ДЛЯ ГОРОДА — 45 (плюс 1) руб.
ДЛЯ РАЙОНА — 55 (плюс 1) руб.





1 сентября — начало нового учебного года. Искренне хочется поздравить уважаемых учителей, дошкольных работников, а также всех тех, от кого зависит тепло и уют в стенах школ и детских садов, с праздником!

С уважением, **Нина Григорьевна.**

1429

Поздравляем любимого сына **Тяпа Максимовича БРУДНЕВА** с 29-летием! Желаем здоровья, радости, бодрости, долгих лет жизни, большой любви и чистого мирного неба.

Мама, папа.

ПРОДАЮТСЯ: индоутки любого возраста, пчело-семьи и мед. Цена договорная. Тел. 4-42-98, 1414

ПРОДАМ двухкомнатную квартиру (малогабаритная, 8 этаж, сделан ремонт). Тел. 4-40-43, 1415

ПРОДАЕТСЯ дом в д. Сыромоловце. Имеются: баня, стайка, кухня, скважина под воду, большой огород около дома, участок под картофель 11 соток.

Обращаться в Сыромоловце по адресу: ул. Солнечная, д. 17 к Русовой или по тел. 4-46-19 после 18 часов. 1392

ПРОДАМ ТТ-4, запчасти и агрегаты к ним. Звонить по тел. 4-48-22 после 20.00, спросить Володю. 1417

ПРОДАМ автомобиль ВАЗ-21043 (пятиступенчатая КПП). Обращаться по адресу: ул. Гайнулина, д. 9, кв. 78 после 18 часов. 1431

ПРОДАМ автомобиль ВАЗ-21053 (пятиступенчатая КПП). Обращаться по адресу: ул. Гайнулина, д. 8, кв. 158 после 18 часов. 1432

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира (18 кв. м, 9 этаж 2 балкона) по адресу: ул. Гайнулина, д. 2. Тел. 7-72-74, 1401

ПРОДАЮТСЯ: «Индия» первой очереди (небольшой дом, хозяйстройки, участок 15 соток, скважина), ГАЗ-53-самосвал в хорошем состоянии. Обращаться: ул. Сибирская, д. 65, 1394

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира с надворными постройками. Обращаться по адресу: п. Н. Тагара, ул. Садовая, д. 6, кв. 1 после 17 часов. 1418

ПРОДАЕТСЯ нетель (стельность 4 месяца) с сеном. Обращаться по адресу: с. Проспекно, ул. Молодежная, д. 10. 1433

ПРОДАЕТСЯ «Запорожец» (40 л/с, пробег 525 км) в отличном состоянии. Тел. 4-25-01, 1403

ПРОДАЮТСЯ: швейная механическая машина - тумба «Чайка» новая — 3500 руб., пылесос «Самсури» (новый в упаковке) — 3500 руб. Тел. 4-32-20, 4-49-64, 1426

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2107 (1985 г. выпуска) в хорошем состоянии. Цена 35 тыс. руб. Обращаться: п. Ишимский, ул. Мира, д. 5, кв. 22; тел. 5-83 после 19.00. 1400

ПРОДАЕТСЯ «Индия» 1 очереди по адресу: ул. Зимняя, д. 22 (имеются постройки: дом, баня, сарай, кухня), участок 15 соток. Тел. 4-49-66, 1410

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «Днепр-11». Имеются прицеп к нему, очень много запчастей. Тел. 7-75-94, 1409

СРОЧНО ПРОДАМ трехкомнатную квартиру на первом этаже по ул. БС, д. 6, или РАЗМЕНИЮ на меньшую жилплощадь. Тел. 7-76-35, 1368

КУПЛЮ трехлитровые банки. Тел 4-28-98 в рабочее время.

КУПЛЮ ж/б плиты на гараж. Тел. 4-20-46 вечером. 1404

СРОЧНО КУПЛЮ гараж или СНИМУ В АРЕНДУ. Тел. 4-22-99, 1402

КУПЛЮ гараж (в Дирекции). Обращаться по тел. 4-24-36.

ВОЗЬМУ В АРЕНДУ трех-, четырехкомнатную квартиру с последующим выкупом. Обращаться по адресу: общежитие № 3, комната 518. 1434

СНИМУ В АРЕНДУ одно-, двухкомнатную квартиру на длительный срок. Семья из 3 человек. Тел. 7-76-71, 1405

ОСУЩЕСТВЛЯЮ ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ в/м ВАЗ-2106 по маршруту Кодинок — Карабула. Выезд в 7.00 от весехого дома. Тел. 7-77-39, 1391

ОСУЩЕСТВЛЯЮ пассажирские перевозки от подъезда вашего дома до Карабулы. Выезд в 7 часов. Тел. 4-32-20, 4-49-64, 1425

Утерянный аттестат А № 862835, выданный КСШ № 3 на имя **БРИЛЕНКО Ирины Александровны**, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ. 1424

Утерянный аттестат № 484956, выданный в 1991 году на имя **ПАНОВОЙ Елены Владимировны**, прошу СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ. 1408

Утерянный аттестат А № 862900, выданный общеобразовательной школой № 4 г. Кодиńska 16 июня 1993 года на имя **НЕНКОВО Дмитрия Анатольевича**, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ. 1393

Двух из трех женщин (одна из них молодая, в белой блузке, с очками, поднятыми на волосы), не получивших детского пособие 22 августа вечером из-за закрытия почты, ПРОШУ ПОЗВОНИТЬ Зинаиде Ивановне по рабочему телефону 4-31-49. 1413

Военный комиссарат Кежемского района ПРИЗВОДИТ НАБОР на военную службу по контракту в Чеченскую республику. Участвующим в боевых действиях оплата 810 рублей в сутки.

В СВЯЗИ С ОТСУТСТВИЕМ В ТЕЧЕНИЕ ВСЕГО РАБОЧЕГО ДНЯ (29.08.2000 г.) ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ СЕГОДНЯШНИЙ НОМЕР «СП» ВЫХОДИТ НЕ В СРЕДУ, А В ЧЕТВЕРГ. ПРИНОСИМ ЧИТАТЕЛЯМ СВОИ ИЗВИНИЯ.

Детская музыкальная школа ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР детей в возрасте 7-8 лет на музыкальное подготовительное отделение. 1397

Уважаемый квартирьщик г. Кодиńska! Просим вас срочно ПОГАСИТЬ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ по квартплате и коммунальным услугам за июль, а также ПРОИЗВЕСТИ ОПЛАТУ за август по 10.09.2000 г. Администрация КМУП ЖКУ. 1430

В кафе «Мороженое» ТРЕБУЕТСЯ КВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ КОНДИТЕР, стаж не менее пяти лет. Обращаться по тел. 4-24-36, 1421

УАТ ОАО «БОГЭС» НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ: — электрогазосварщик — 4-6 разряда, — сантехники, — водители с категориями Д, С, Е, — медицинский работник. За справками обращаться: ОК УАТ ОАО «БОГЭС»; тел. 4-31-14, 1423

Ангарская лесопромышленной компании ТРЕБУЮТСЯ работники следующих специальностей: — начальник участка, — опытный оператор ЭВМ, — курьер, — бульдозеристы, — машинисты К-701, — операторы ЛП-18, — операторы ЛП-19, — операторы ЛП-72, — водители лесовозных и легковых машин, — трактористы ТТ-4, — экскаваторщик, — опытные водители для проведения капитального ремонта автомобилей (по договору) — опытные слесари, — строители (время от времени). В ресторан «Бередейка»: — официант, — мойщик посуды, — стюард-плотник. Оплата высокая, своевременная. Справки по телефону 4-20-50. Обращаться в рабочие дни с 16.00 до 18.00 по адресу: ул. Колесниченко, д.4, кв. 112. 1407

КУПОН БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ № 4. ДЛЯ ТЕХ, КТО НЕ ВЫПИСЫВАЕТ «СП», НО РЕГУЛЯРНО ПОКУПАЕТ ЕГО В РОЗНИЦУ. Собрав все 10 купонов и представив их в редакцию, вы получите право дать ЛЮБОЕ бесплатное объявление (20 слов).

Братский филиал Новосибирского гуманитарного института [рос. лицензия № 16-140 от 07.07.97 г., гос. аккредитация № 25-0245 от 20.07.98 г.] ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на заочное отделение юридического, психологического и экономического факультетов, а также на специальность «финансы и кредит» со специализацией «Налого и налогообложение». Срок обучения на базе среднего образования пять лет, на базе среднего специального — три года. Зачисление без экзаменов по результатам платного (100 рублей) тестирования, определяющего коэффициент интеллектуального развития, без ограничения возраста. Обучение платное. Оплата на экономическом и психологическом факультетах 8400 руб., на юридическом — 9450 в год при одновременной оплате. Возможно полемская оплата. Для зачисления необходимы следующие документы: — аттестат о среднем, среднем специальном либо высшем образовании, — паспорт (для оформления договора), — копия трудовой книжки либо выписка из нее о последнем месте работы (для работающих), — три фотографии размером 3x4 см, — мед. справка № 086. Начало занятий с 25 сентября. Прием документов до 22 сентября. Наш адрес: г. Братск, ул. Обручева, д. 41, здание целлюлозно-бумажного колледжа, левое крыло, 2 этаж, ауд. 202. Тел. для справок 43-88-91, 43-56-90.

Выражаем глубокое соболезнование Бибаеву Анатолию Константиновичу в связи с трагической гибелью брата Олега. Бобловы.

Выражаем искреннее соболезнование Жеравиной Ольге Георгиевне, детям, матери по поводу преждевременного ухода из жизни ЖЕРАВИНА Валерия Федоровича. Скорбим вместе с вами. Брюханова, Забатурина.

Коллектив ООО «ТТС-лес» приносит свои соболезнования начальнику ЛЗУ Баринкову Сергею Васильевичу, родным и близким по поводу трагической гибели сына. Скорбим вместе с вами.

Выражаем искреннее соболезнование Крутских Елене Ильиничне по поводу безвременного ухода из жизни сестры Нины. Скорбим вместе с вами. Кулаковы, Муромцевы, Пановы.

«СП» ЗАМ. ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ. НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ: Л. В. ВАСИЛЕВ — зав. общественно-политическим отделом, К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. отделом информации, Е. В. ПЕРУХИНА — фотокорреспондент. УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО ТЕЛЕРАДИОВещанию, ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАЯ АДМИНИСТРАЦИИ КРАЯ ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор, приемная 4.41-31 отв. секретарь, корректор 4.46-48 отдел информации, обществ.-вещно-политический отдел 4.45-21 фотокорреспондент, бухгалтер 4.46-33 полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4.28-98 Адрес редакции: 663491, г. Кодиńska Красноярского края Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель. Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА Литографист — А. В. КРИГЕР Газета выходит по средам и воскресеньям Печать высокая Индекс 52336 Тираж 3900